

ATA DA 20ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 25/06/2018.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves” os Vereadores, Davis Cristian de Landa, Eder Rodrigues Lopes, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Marcos Aurélio Valério Venâncio, Rafael Alberto Mourão, Raimundo Salema Ribeiro e Ramon Teixeira Barbosa. Havendo número regimental. Em seguida deu início a reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 46 do Regimento Interno, alterado pela Resolução nº 453/2014, não houve requerimento de ressalva, tendo sido aprovada. O Presidente passou à APRESENTAÇÃO DE PREPOSIÇÕES: MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 025/2018, autoria dos Vereadores Marcos Aurélio Valério Venâncio, Rafael Alberto Mourão, Davis Cristian de Landa e Raimundo Salema Ribeiro, ao jovem Igor Fernandes. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: Discussão e Votação Única dos Requerimentos Nºs 128/2018, 129/2018, 129/2018, 130/2018, 131/2018 e 132/2018. Aprovado. Apresentação, discussão e votação do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação da redação final do Projeto de Lei nº 804/2018, que “Regulamenta o serviço de transporte individual de passageiros – táxi no Município de Coronel Pacheco e dá outras providências”. Aprovado. Apresentação, discussão e votação do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação da redação final do Projeto de Lei nº 805/2018 que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2019 e dá outras providências”. Aprovado. Primeira Votação do Projeto de Lei nº 806/2018, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o remanejamento de que menciona”. Aprovado. Segunda Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 05/2018, autoria do Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação dos veículos oficiais e a serviço da Administração Pública e dá outras providências.” Aprovado. TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Helder Campos Camilo disse que irá apresentar um requerimento solicitando energia solar e captação de água de chuva, para economia do Município. Disse que é a última reunião antes do recesso. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro considera de grande valia solicitação energia solar e captação de água de chuva. Disse que já solicitou a captação de água de chuva, mas que não foi respondido. O Vereador Helder Campos Camilo Disse que solicitou que fosse feita uma análise na água da represa do Maracugipe, mas não foi feita. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro parabenizou o time de futebol São Cristóvão que está na final do campeonato. Parabenizou ao funcionário Jânio Cantarino pelo serviço executado na estrada da zona rural. Disse que tem outras estradas que também estão necessitando de reparos e espera que também seja feito. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que os funcionários da empresa JFT estiveram no Município e mais uma vez não foram na comunidade de Ribeirão de São José. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que na comunidade de Ribeirão de São Antônio são doze lâmpadas queimadas. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que viu os funcionários da JFT estavam no bairro Vila Nossa Senhora Aparecida e que falou com a chefe de gabinete. Disse que na Comunidade de Ribeirão de São José já irá completar quatro mês. Disse que na reunião que aconteceu na comunidade dos Jardins do continente, foi questionado se os Vereadores haviam votado algum loteamento, já que foi feita uma construção de uma residência do outro lado do açude. Disse que essa obra fecha a passagem impossibilitando os moradores de usarem o

mesmo. Disse que teria que respeitar quinze metros de margem do açude. Disse que não sabe a quem pertence à obra. O Vereador Felipe Fonseca Guerra questionou se a obra seria do senhor José Maurício. Disse que foi falado que iria passar pela Câmara para ser legalizado. Questionou se a obra estaria na beira do açude. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que a cerca estaria na beira do açude, afastada uns dez metros aproximadamente e que deveria ser quinze metros. Disse que na Comunidade dos Jardins do Continente não chega a ser rural porque foi votado pela Câmara. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que não se trata de loteamento urbano porque está em processo de tramitação. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro considera que um projeto desse tipo tem que apresentar toda uma estrutura para ser votado, para depois não cobrarem. Considera que deveria pedir a empresa para arrumar a iluminação da Praça Central, já que irá acontecer a Cabra Fest. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que a iluminação da Praça Central está no contrato da JFT. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que na Praça Central são mais de dez lâmpadas queimadas e que as luminárias estão ruins. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que solicitou iluminação para alguns pontos escuros do Município e que foi colocada a iluminação no escadão da Rua Oscar Vidal. Disse que próximo a residência do Senhor Luiz Gonzaga existia a iluminação que era cedida por uma residência próxima e no escadão da raia de malha também foi iluminado. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que a energia para próximo a residência do Senhor Luiz Gonzaga seria emprestada e que a pessoa depois não quis mais emprestar, mas que os postes ainda está no local. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que como não tem um funcionário para acompanhar os funcionários da JFT, eles fazem como querem e vão embora, mas é preciso ver a forma de pagamento e se sabem o que foi feito. Disse que a comunidade de Ribeirão de São José está no mapa da JFT e não está sendo atendida. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que a respeito do loteamento da comunidade dos Jardins do Continente quem poderia informar melhor seria o Executivo porque para ser feita alguma obra na comunidade é preciso que seja comunicado à Prefeitura. Sugeriu que fosse questionado ao Executivo através de um ofício. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que será enviado o ofício. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro solicitou mais uma vez a limpeza da represa da água que abastece parte do Município. Disse que o mato já está invadindo a represa. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que quando houver algum pedido na Prefeitura que o funcionário não conseguir executar ou a Prefeitura não der o suporte para que seja executada, não jogue a culpa nos Vereadores. O Vereador Helder Campos Camilo disse que é preciso fazer uma limpeza próxima a subida para o Campo de futebol onde um bambuzal está entupindo o bueiro. Solicitou que alguém fizesse esse pedido porque não iria pedir. O Vereador Eder Rodrigues Lopes justificou sua ausência na reunião passada. Disse que no primeiro semestre os Vereadores reivindicaram muitos benefícios, mas que infelizmente a execução não depende dos Vereadores. Disse que é preciso fazer uma limpeza na laje dos banheiros da rodoviária, onde está nascendo mato. Parabenizou a equipe dos jogadores do time São Cristóvão que irá disputar a final do campeonato. Disse que não sobre onde é a obra citada pelo Vereador Rafael Alberto Mourão, mas como foi dito que está próximo ao curso d'água, é preservação permanente e é inconstitucional. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que no local quase todas as residências ultrapassam mesmo, mas a residência citada pelo Vereador Rafael Alberto Mourão foi que a construção foi cercada restringindo o acesso dos moradores ao açude. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que os loteamentos já tiveram um problema com o órgão ambiental. Disse que as granjas que ficam à margem do açude é área de preservação permanente. Disse que se tivesse o código de postura e obras não chegaria ao problema. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro sugeriu uma audiência pública para discutirem o código de postura. Disse ter um projeto

pronto que copiou do Município de Goiana. O Vereador Felipe Fonseca Guerra considera que se o projeto não partiu do Executivo, deveriam entrar em acordo estudar o projeto e apresentá-lo ao Executivo para que seja votado. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que o projeto pode ser adequado ao Município de Coronel Pacheco. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio considera válida a audiência pública porque estariam consultando a população sobre o código de ética e postura. Disse que se o povo estiver a favor, não precisa esperar o Prefeito e sim apresentar o projeto e dar a continuidade. O Vereador Fagner Florêncio dos Santos disse que foi questionado por um morador do Município a respeito de um cachorro bravo cujo dono reside na MG 353. Disse que quem comentou foi o genro do senhor “Panela”. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que não conhece a lei que fala sobre os cachorros, mas que muitas leis não existe a punição e com isso não tem como colocá-la em prática. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que essa lei foi feita para que os cachorros pudessem andar nas ruas com focinheira. Considera que a castração deveria ter sido primeiro nos cachorros vadios e depois se estender aos demais. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que quando é feita castração no Município, não podem sair pegando os cachorros nas ruas para castrar porque o cachorro pode ter um dono que não permitirá a castração. O Vereador Eder Rodrigues Lopes explicou que segundo um professor de veterinária, o cachorro tem o período pós operatório e se castrar o cachorro de rua a Prefeitura teria que acolher por um período de pós operação e cuidar por cinco dias e depois o cachorro não vai querer ir embora. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que todos os cachorros que foram castrados possuem um número e um cadastro, caso esse cachorro seja abandonado tem como identificar o dono. O Vereador Fagner Florêncio dos Santos disse que nos dias 19 e 20 participou de um congresso em Belo Horizonte. Disse que foi muito bom e que ficou sabendo que o que está ajudando a saúde do Município de Goiana são emendas que os Vereadores conseguem com deputados Federais e Estaduais. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse discordar com a fala do Vereador Helder Campos Camilo quando disse que não irá pedir mais ao Executivo. Disse que os Vereadores têm que atender as demandas da população e o que Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio representa as pessoas que votaram nele. Disse que já ficou muito desapontado e já pensou assim, mas como é pedido da população é preciso deixar de lado os problemas políticos e solicitar sim. O Vereador Helder Campos Camilo disse que não está desanimado, só não vai pedir mais coisas pequenas de se resolver, mas que entrará com o pedido da energia solar. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio esclareceu que entrarão de recesso e que não teriam as reuniões ordinárias, mas que continuariam os trabalhos. Disse que ainda não viu o Executivo reduzir gastos. Disse que o Estado de Minas Gerais está com um grave problema por não enxugar a máquina pública. Disse que os professores estão recebendo parcelado e jogado para segundo plano por um governo omissivo do cidadão chamado Pimentel. Disse que os professores estão reivindicando nada mais que o salário. Disse que o problema com a saúde já vem de muito tempo e que a educação estourou agora. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro considera um descaso que o governador está fazendo com pessoas humildes. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio considera que as pessoas reclamam, mas na hora de votar esquecem. Falou sobre o pedido de suplementação solicitado pelo Executivo no final do ano de 2017. Disse reconhecer que o Executivo estava trabalhando com o orçamento de outra gestão. Disse que tem certeza que irá chegar outro pedido e o Executivo está trabalhando com o próprio orçamento. O Vereador Felipe Fonseca Guerra considera o cargo de professor o mais importante e é o menos valorizado. Não havendo mais oradores e cumprida à finalidade da reunião, o Presidente agradeceu a todos e encerrou os trabalhos às 20h00min horas, Felipe Fonseca Guerra – Presidente,

Fagner Florêncio dos Santos - Vice-Presidente e Helder Campos Camilo – Secretário.
Coronel Pacheco, 25 de junho de 2018.